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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Θέμα: Διασφάλιση θεσμικής λειτουργίας, διαφάνειας και ακαδημαϊκής ελευθερίας 

Το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α., στο πλαίσιο των καταστατικών του αρμοδιοτήτων (άρθρο 2, παρ. 7 και 8) και 
με αφορμή πρόσφατα γεγονότα, εκφράζει την έντονη ανησυχία του για ζητήματα που αφορούν τη 
λειτουργία των συλλογικών οργάνων, τη διαφάνεια των διαδικασιών και τη διασφάλιση της ακαδημαϊκής 
ελευθερίας και της επαγγελματικής αξιοπρέπειας των μελών ΔΕΠ. 

Ειδικότερα: 

- Σε ό,τι αφορά τις αναθέσεις διδακτικού έργου για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, έχουν τεθεί υπόψη 

του Δ.Σ. περιπτώσεις κατά τις οποίες μέλη ΔΕΠ δεν έλαβαν ανάθεση σε μαθήματα που δίδασκαν 

επί σειρά ετών, χωρίς να προκύπτει από τα πρακτικά, ειδική και επαρκής αιτιολόγηση  ή η 

εφαρμογή σαφών και αντικειμενικών κριτηρίων. Υπενθυμίζεται ότι η ανάθεση του διδακτικού 

έργου αποτελεί αρμοδιότητα της Συνέλευσης του Τμήματος και συνιστά διοικητική πράξη, η οποία 

οφείλει να είναι ειδικώς αιτιολογημένη και να στηρίζεται σε αντικειμενικά και ενιαία 

εφαρμοζόμενα κριτήρια, σύμφωνα με τις αρχές της ισότητας και της χρηστής διοίκησης. 

 
- Παράλληλα, έχουν αναφερθεί περιπτώσεις κατά τις οποίες ζητήθηκε η αναπλήρωση μαθημάτων 

που δεν πραγματοποιήθηκαν λόγω θεσμοθετημένων αργιών. Η απαίτηση αυτή δεν εδράζεται σε 

σαφές θεσμικό πλαίσιο και υπερβαίνει τον σκοπό της αναπλήρωσης, ο οποίος αφορά την κάλυψη 

έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών. Η δε επιλεκτική εφαρμογή της θίγει την αρχή της ίσης 

μεταχείρισης και δημιουργεί συνθήκες άνισης επιβάρυνσης. Περαιτέρω, η διδασκαλία και η 

επιστημονική δραστηριότητα τελούν υπό την προστασία της ακαδημαϊκής ελευθερίας η οποία 

περιλαμβάνει την επιστημονική και διδακτική αυτονομία των μελών ΔΕΠ. Ως εκ τούτου, κάθε 

ρύθμιση που αφορά την οργάνωση της διδασκαλίας, συμπεριλαμβανομένων των αναπληρώσεων, 

οφείλει να σέβεται την αυτονομία αυτή. 

-  

Το Δ.Σ. υπογραμμίζει ότι η εύρυθμη λειτουργία των συλλογικών οργάνων προϋποθέτει ουσιαστικό 
σεβασμό των δημοκρατικών αρχών. Οι πλειοψηφίες οφείλουν να διασφαλίζουν τη διαφάνεια, την 
επαρκή τεκμηρίωση των αποφάσεων και τον σεβασμό των απόψεων και των δικαιωμάτων των 
μειοψηφιών.  Η απαξίωση των μειοψηφικών θέσεων δεν συνάδει με τη θεσμική λειτουργία και 
υπονομεύει την εμπιστοσύνη στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Καλούμε τα αρμόδια όργανα: 

• να διασφαλίζουν την πλήρη και ειδική αιτιολόγηση των αποφάσεων, 
• να εφαρμόζουν ενιαία και αντικειμενικά κριτήρια στις αναθέσεις διδακτικού έργου, 
• να εξετάζουν με προσοχή περιπτώσεις όπου ανακύπτουν ζητήματα άνισης μεταχείρισης, 
• να εγγυώνται την ομοιόμορφη εφαρμογή των υποχρεώσεων για όλα τα μέλη ΔΕΠ με σεβασμό 

στην ακαδημαϊκή ελευθερία και στην επιστημονική και διδακτική τους αυτονομία. 

Το Δ.Σ. παραμένει στη διάθεση των μελών ΔΕΠ για την υποστήριξη και προάσπιση των δικαιωμάτων τους, 

στο πλαίσιο του ρόλου και των αρμοδιοτήτων του, διασφαλίζοντας την ισότιμη μεταχείριση και τη 
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διαφάνεια.  Η συλλογική καταγραφή και συστηματική τεκμηρίωση σχετικών  ζητημάτων ενισχύει την 
αποτελεσματική προάσπιση των δικαιωμάτων και τη διασφάλιση της ισότιμης μεταχείρισης. 
Η διαφάνεια, η ισότητα και η θεσμική συνέπεια αποτελούν θεμελιώδεις προϋποθέσεις για την εύρυθμη 
λειτουργία των συλλογικών οργάνων και την προστασία της ακαδημαϊκής κοινότητας και την εύρυθμη 
λειτουργία του Πανεπιστημίου. 

 

 

 

    Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ Πα.Δ.Α. 

 

 

Η Πρόεδρος                                                          Ο  Γραμματέας 

Καραγιάννη Βιλελμίνη (Βίλμα)                      Μιλτιάδης Χαλικιάς 


